

Laczkó György vagy Balázs-Bécsi Attila. Mostani tevékenységük bizonyítja, jó helyre került a mag.

1987 nyarán befejeztem az egyetemet, Moldvába kerültem, Szabó Zoli disszidált, azt hittem mindennek vége. Nem így lett. Moldvai albérletemben egyszer csak csörög a telefon, Kolozsvárról keresett Sándor Csaba. Mondta, megszervezték a bulit, Szép Gyuszi személyében kontrás is került, táncolni vágyó fiatal akad elég, jöjjenek, ha tudok. És tudtam. Havonta, kéthavonta egyszer, egy ma már nem álló piac melletti albérletben.

1990 januárjában Nagyváradon voltam. Onnan rendeltek Kolozsvárra, talán éppen Kallós Zoli bácsi volt, aki telefonált: siessék Kolozsvárra, mert újraindul a táncház. Jöttem. Életem egyik maradandó élménye lett a dugig megtelt, Monostori úti lerobbant állapotú művelődési házban való muzsikálás, sok régi baráttal, ismerőssel, a klézsei Hodorog Luca néniel és Sebestyén Mártival való találkozás. A táncház újból szabadon élt és úgy tűnt még sokáig élni is fog. Azóta eltelt több mint tíz év, és úgy látom, érzem, hogy nem tévedtünk. Kolozsváron él a táncház. Szabadon. Hiszem – és kívánom szívből – hogy sokáig.

**Bardocz Sándor**

(Művelődés, 2002/2. 9–10.)

## A Zurboló Táncház – másfél év a huszonötéből

A kilencvenes években többnyire teremgondok miatt akadozó, hónapokon keresztül szünetelő kolozsvári táncház szervezését 2000 őszétől a kolozsvári Brassais Véndiák Alapítvány Zurboló Táncegyüttese vállalta fel. A Zurboló és a kolozsvári Tranzit Alapítvány közötti kölcsönös támogatás és együttműködés eredményeképpen 2000. november 23-án a Malom utcai Tranzit Házban került sor az első Zurboló Táncházra, amely a hetvenes-nyolcvanas évek rendszeres, hetente megtartandó, kolozsvári gyerek- és felnőtt táncházának hagyományát próbálja újraéleszteni.

Az elmúlt másfél évben sikerült megteremteni egy jól működő táncház alapfeltételeit. A Tranzit Ház nagyterme megfelelő teret biztosított 2000-ben négy, 2001-ben pedig harmincegy táncháznak. Pásztor József főszerző 2002 júniusáig még huszonkét táncház megtartását tervezi. A kezdeti nehézségek ellenére a Zurboló Táncház látogatottsága fokozatosan nőtt, jelenleg az átlag látogatottság táncházanként 35-40 gyermek és 60-70 felnőtt.

A Zurboló és a szintén kolozsvári Ördögtérgeye Néptáncgyűttes tagjai közül kikerülő táncoktatók négyhetente váltják egymást. Az elmúlt másfél évben Both József, Both Zsuzsa, Doka Sándor, Geréb Enikő, Horvát Izabella, Kádár Elemér, Pásztor József, Schwartz Annamária, Szabó Mária, Szócs Ágnes, Tötszegi Hédi és Varga Zsolt gyimesi, Enyed környéki román, felcsiki, magyarpalatkai, mérai, szászcsávási cigány, széki és vajdaszentiványi táncokat tanított. A gyerektáncházat Lax Csongor és Szabó Ildikó vezeti, Bárdos Réka, Kis Júlia és Magyarai Andrea segítségével.

A táncházban a Zurboló Táncgyűttes kísérőzenekara muzsikál. Albert Szilárd és Gombár Lóránd primások, Könczei Csongor brácsás és Kostyák Márton bőgős mellett az elmúlt időszakban közreműködött még Albert Balázs, Antal Sándor, Könczei Bálint és Orbán László is. Havi rendszerességgel muzsikál a Zurboló Táncházban a Bardocz Sándor, Kostyák Alpár és Szép Gyula alkotta kolozsvári Tarisznys együttes, és többször furulyázott Orendi István is. Adatközlő muzikus vendégeink voltak: Kalotaszegről idős és ifjú Fodor Netti Sándor, illetve Czilika Gyula és fia Czilika Róbert primások, Urszuly Kálmán brácsás, a magyarpalatkai Kodoba Márton és Kodoba Florin primások, Moldován István és Kodoba Lőrinc kontrások, Kovács Márton „Puki” bőgős.

\*

Kolozsváron 1977 februárjában, a bábszínház próbatermében tartották az első táncházat. Mivel immár másfél éve a kolozsvári táncházat a Zurboló Táncgyűttes szervezi, feladatunknak éreztük a 25 éves évforduló méltó megünneplését, amelyre 2002. február 16-án kerül sor a táncház jelenlegi helyszínén. Ezzel az eseménnyel nemcsak a kezdet, hanem az elmúlt 25 év megünneplésére teszünk kísérletet, meghívva mindazokat, akik valaha muzsikáltak, táncot tanítottak vagy szervezték a mindenkori kolozsvári táncházat, legyen szó annak akármelyik helyszínéről is (Monostori út, Vasas Klub, Diákház vagy Tranzit Ház).

A 25 éves évforduló gazdag műsorról várja a „mindenkori” kolozsvári táncházasokat. A délelőtti fényképkiállítás a kolozsvári Művelődés szerkesztősége által szervezett kerekasztal-beszélgetés követi, ahol bemutatásra kerül az évforduló tiszteletére megjelentetett jelen lapszám is. A délutáni népzene koncerten fellép a Bodzafa, az Ördögsekér, a Tarisznys, az Üsztürü és a házigazda szerepét betöltő Zurboló Táncgyűttes zenekara. A koncert után természetesen táncház következik, meghívott kalotaszegi és mezőszéki hagyományőrző zenekarok részvételével.

**Könczei Csongor**

(Művelődés, 2002/2. 10–11.)